

AGRIPOMUM S.A.

Informe de Gerencia General por el año 2.013

Señores Accionistas, a través de esta comunicación me permito hacer llegar a ustedes en primer lugar un cordial saludo y como corresponde al final de cada año informarles de las acciones y actividades ejecutadas por esta administración y la administración anterior, las cuales siempre están encaminadas a cumplir con el objetivo social, con su misión y su visión.

Entorno Económico y Político: El año 2013 como los cinco años que anteceden se caracteriza por un año de inestabilidad económica y política especialmente en el ámbito de relaciones comerciales con países que compran nuestras exportaciones. El 2013 a pesar de los importantes ingresos petroleros y de diversos productos de exportación, las importaciones crecieron más rápido que las exportaciones, con lo que se intensifica el déficit en la balanza comercial no petrolera, poniendo al gobierno nacional a trabajar en cambiar la balanza comercial a un índice positivo.

El crecimiento económico se puede apreciar sin grandes cambios, marcado por bajos niveles de inversión privada y un débil crecimiento en las exportaciones. Como consecuencia de las subidas en los salarios, aumenta el consumo privado, a la vez que las importaciones, lo que limita el crecimiento. La tendencia a disminuir las remesas familiares y las dificultades en la obtención de financiación implican pocos augurios de crecimiento económico.

Por su parte, la inestabilidad política y económica va a afectar al incremento en la inversión.

Agripomum S.A. enfrenta constantemente las amenazas permanentes del sector agrícola-exportador tales como: La eliminación de las preferencias arancelarias ATPDA, la no firma de ningún tipo de TLC con países Norteamericanos y Europeos, que por razones de política de estado y políticas internas norteamericanas no se ha podido consolidar un acuerdo a largo plazo, teniendo renovaciones de corto plazo y que al momento está vigente hasta diciembre del 2013.

En el 2013 se esperaba ingresar al SGP para poder mantener una relación comercial con Estados Unidos de Norteamérica sin perder mercado pero lastimosamente no se ha concretado, por lo que el gobierno nacional está tratando de ayudar a nuestro sector con facilidades tributarias.

El 2013 ha sido un año de inestabilidad económica en Europa, lo cual ha perjudicado el volumen de ventas de nuestros productos, lo que ha ocasionado onerosas pérdidas en nuestro ejercicio productivo.

El índice de inflación disminuyó con respecto al 2012 de 4,16% al 2,70% en el 2013 (INEC).

Otros factores externos han afectado la actividad agrícola que Agripomum S.A. realiza, tales como el incremento del precio del petróleo que ha afectado en costos de transporte locales e internacionales, la escasez de fertilizantes a nivel internacional ha provocado incrementos de costos y por ende precios fuera de lo previsible. De la misma manera sucede con la mayor parte de insumos fitosanitarios, los cuales han sufrido un incremento en sus precios. Sin dejar a un lado el incremento de mano de obra decretado por el gobierno nacional a inicios del 2013.

En lo que respecta a la relación con las comunidades vecinas se mantiene en un ambiente de respeto e interacción positiva respecto a lo político, ambiental y social.

Situación Comercial.- Es importante reflejar que Agripomum S.A. es un proveedor importante de materia prima brócoli, coliflor orgánicos adicional a una producción de Quinoa cultivado a campo abierto para Provefrut S.A., con altos estándares de calidad.

Aspectos Productivos.-

El cumplimiento de las normas de calidad es uno de los principales enunciados de la visión de Agripomum S.A. al momento cuenta con la certificación de productos tipo orgánicos emitido por BCS OKO GARANTIE tanto para Estados Unidos de América, Europa y Japón. Para el mercado Japonés se está implementando todos los manejos que nos permite cumplir las normativas que el programa JAS tiene para el producto orgánico Nipón.

Por razones climáticas y fitosanitarias, en el año 2013 no se ha logrado obtener rendimientos en la producción por hectárea que permitan cubrir los costos de producción ya que se tienen un establecimiento a niveles críticos de 3 cepas de Alternaria, lo que llevó a concluir un año de pérdidas. El año 2014 se continuará con un plan de medidas en los aspectos técnico-administrativos y cambio de variedad de brocoli que conlleven a mejorar el rendimiento productivo y económico de la compañía.

Aspectos financieros.- a continuación se extraen algunas cifras que constan en los estados financieros 2013 que serán aprobados en la Junta General de Accionistas y adicionalmente comparativos con el año 2012.

Los índices financieros reflejan tanto en el año 2013 como 2012 una liquidez muy apretada, la misma que se ve afectada por las pérdidas recurrentes generadas en los años 2011 y 2010.

En cuanto al cumplimiento de obligaciones financieras con el sistema financiero local, todas se han honrado conforme a los programas de pago establecidos en los contratos.

Aspectos Societarios.- Cúpleme informar también que en el ejercicio económico 2013, Agripomum S.A. ha cumplido con todas las obligaciones patronales, societarias y tributarias dentro de los plazos establecidos para cada obligación. Así como también las disposiciones tomadas en Juntas General de Accionista.

Quiero anotar también que la compañía cumple con lo dispuesto en la normatividad sobre derechos de autor y/o derechos de propiedad industrial conforme lo establece la legislación nacional.

Aspectos Laborales.- Es importante mencionar el cumplimiento de todas las obligaciones patronales conforme al código de trabajo y a la ley de seguridad social obligatoria, así como también los compromisos adquiridos con los trabajadores.

En el área de desarrollo humano se ha gestionado todo un sistema de mejoramiento integral, donde los logros más importantes son:

Capacitaciones técnicas que han permitido una mejora sustancial en los rendimientos del producto orgánico.

Capacitaciones a todo nivel reforzando la motivación, los valores y el trabajo en equipo.

Desarrollo de un mejor sistema de comunicación.

Con lo expresado pongo a disposición de la Junta el presente informe, para su aprobación conjuntamente con los Estados Financieros, Informe de Comisario e Informe de Auditoría Externa.

Quito, Abril del 2.014

Atentamente,

AGRIPOMUM S.A.

Juan Xavier Checa
Gerente General

CONCEPTO	2,013	2,012	VARIACION	VARIACION PORCENTUAL
Kg. Vendidos	2,308,799	2,936,670	(627,870)	-21%
Has. Cosechadas	340	319	21	7%
Kg. Por Ha.	6,773	9,211	(2,438)	-26%
Ventas	\$ 2,746,919	\$ 2,356,149	\$ 390,770	17%
No. Empleados fijos	56	71	(15)	-21%
Activo Corriente	\$ 1,008,482.28	\$ 857,921.63	\$ 150,561	18%
Activo Fijo	\$ 617,643.24	\$ 578,081.48	\$ 39,562	7%
Otros Activos			\$ -	
			\$ -	
Pasivo Corriente	\$ 3,392,482.49	\$ 2,095,350.99	\$ 5,487,833	262%
Pasivo Largo Plazo	\$ 374,741.00	\$ 572,396.45	\$ (197,655)	-35%
Patrimonio	\$ 2,161,094.26	\$ 1,255,151.00	\$ 905,943	72%
			\$ -	
Utilidad-Perdada antes de PT e IR	\$ (885,946.38)	\$ (1,047,963.79)	\$ 162,017	-15%

El rendimiento por hectárea ha bajado debido a que no se ha mejorado los castigos por pudrición (alternaría).

Las ventas facturadas han decrecido ya que este año hemos tenido un promedio de aumento en castigos por el problema fitosanitario de 15% en comparación al castigo del año anterior, esto hace que baje el rendimiento por hectárea en un 30% en comparación al 2012.

Igualmente se presentan algunos índices financieros que consideramos importantes reflejar en este informe:

INDICE	DESCRIPCION	2013	2012	Unidad de Medida
Solvencia	Activo Corriente/Pasivo Corrie	-0.30	-0.40	veces
Prueba Acida	(Activo Corriente-Inventario)/	-0.20	-0.26	veces
Capital de Trabajo	Activo Corriente-Pasivo Corrie	\$ (2,384,000)	\$ (1,237,429)	USD
Pasivo/Activo	Pasivo Total/Activo Total	232%	187%	porcentaje
Patrimonio/ Activo	Patrimonio/ Activo Total	-133%	-87%	porcentaje
Indice de Rentabilidad	Utilidad-Pérdida/Activo Total	-54%	-73%	porcentaje
	Utilidad-Pérdida/Patrimonio	-41%	-83%	porcentaje